



Varios jóvenes atienden las explicaciones para dar un buen masaje. La foto se tomó el viernes de madrugada en el centro Yesqueros.

JUAN LEAL

Masajes mejor que litronas

Numerosos jóvenes cambiaron el viernes las copas por un programa municipal sobre sexo seguro

A. B. • MURCIA

A estas alturas nadie pierde el tiempo de madrugada en los centros municipales discutiendo si el programa de alternativas al botelleo acabará o no con la costumbre de beber en los jardines. Hay otras ocupacio-

nes más interesantes para divertirse y las instalaciones comienzan a quedarse pequeñas. Lo que ocurrió en el centro Yesqueros el pasado viernes por la noche fue insólito. Numerosos jóvenes acudieron al encuentro *Por un sexo seguro y placentero*, que

incluía masajes. Fue necesario reubicar otros talleres para que pudieran realizarse las actividades de este programa que tanta expectación creó. Las mantas en el suelo hicieron de camillas y los jóvenes superaron lo que es la relajación.

La afluencia de jóvenes a las actividades organizadas por el ayuntamiento los fines de semana contra el botelleo es cada vez mayor. Si en San Pío X se mejora el transporte público por las noches tendrán que desarrollar las actividades dentro del mismísimo autobús que acerque a los jóvenes. El centro municipal, uno de los que menos personas atrajo la primera semana del programa Redes, se ha quedado pequeño ante la afluencia de participantes durante el último fin de semana. A las doce de la noche del viernes no quedaba un ordenador libre para navegar gratis por Internet. Algunos descansaban la vista cantando en el karaoke.

Entretanto, en el centro Yesqueros del barrio de San Andrés, otros jóvenes se relajaban en el taller de masajes. Música hipnotizante, varias alfombras de colores en el suelo, cojines que recuerdan un cafetín musulmán y leves giros de cabeza hacia la izquierda, hacia la derecha, arriba y abajo las manos, fuera las camisetas. Agustín Martínez,

masajista, advierte de que «se ha perdido la costumbre de tocarse aunque los jóvenes muestran interés por aprender a hacerlo. Si este tipo de talleres se promoviera evitaríamos muchas bajas laborales por estrés y toneladas de medicamentos». La sesión de masajes, que se inició ante la mirada curiosa de aquellos que no se atrevían a tomar uno, se extendió hasta pasadas las dos de la madrugada. «Por un masaje de éstos -recordaba un asistente- te cobran tres mil pelas en cualquier sitio». La única pre-

caución que se observa, aparte de disponer de unas manos expertas, es utilizar aceite de almendras durante las sesiones.

Carmen Tárraga, responsable del servicio de asesoría sexual del Informajoven y ponente en una de las charlas, comentó que «con la misma pareja estable también puede variar la relación en el transcurso del tiempo, aunque todo el mundo busca siempre la integración del amor y la sexualidad». Tres satisfacciones deben coincidir en la persona que se siente realizada con su pareja.

Por un lado, la parte física que la medicina tiene cubierta y que la Seguridad Social ha extendido a toda la población. «Y por otro -continúa Tárraga- las partes mental y social de la persona, en las que debemos incidir». Por ello, la educación sexual en los colegios es una de las formas más recomendables de trasladar los conocimientos necesarios para afrontar una futura relación.

Para mejorar la salud psicosexual es necesario pensar positivamente, alimentarnos equilibradamente, descansar, ocio y tiempo libre.

El encuentro, organizado en colaboración con el Comité Antisida y el colectivo *No te prives*, coincidió con la visita de técnicos de juventud del Ayuntamiento de Vitoria, que se interesaron por la experiencia de Murcia.

Cuerpos, almas y mentes

Dos cuerpos, dos almas y dos mentes. O, al menos, esa fue una de las conclusiones que se expusieron durante la mesa redonda celebrada el viernes en el centro Yesqueros dentro del encuentro *Por un sexo seguro y placentero*, que congregó a más de 200 jóvenes. Durante el acto se distribuyeron preservativos. Juan Antonio Rubio, psicoterapeuta y ponente, disertó acerca de los significados de la palabra sexo. En su opinión, «la sociedad actual utiliza el sexo sólo como una terapia de relajación que produce reacciones placenteras sin mayor trascendencia. Así, la separación del amor y el sexo impide el pleno disfrute de uno y de otro».

DÓNDE APUNTARSE

Servicio de Asesoría Sexual para jóvenes. Calle Agüera s/n. Lunes, de 5 a 7. Tlf. (968) 215582

Ortega Cano recoge hoy de la Cofradía del Resucitado el título de procesionista de honor

M. D. V. • MURCIA

La archicofradía de Nuestro Señor Jesucristo Resucitado entrega hoy sus distinciones. El acto tendrá lugar durante un almuerzo de hermandad que se celebrará a partir de las 14.30 horas en el hotel Siete Coronas. El diestro José Ortega Cano recibirá el título de procesionista de honor, mientras que la esposa del presidente de la Comunidad, Charo Cruz Alfaro, será nombrada nazarena mayor.

Otra distinción ha recaído en el cuerpo de la Policía Local, que será nombrado mayordomo de honor, mientras que el título de nazareno de honor de la archicofradía será para José Antonio García Carrasco, tesorero de la Junta de Gobierno del Resucitado y cabo de andas del paso de San Miguel Arcángel.

Está previsto que al almuerzo acuda el concejal de Educación y Descentralización, Francisco Porto Oliva, que será el encargado de pronunciar el pregón que cierra la Semana Santa de Murcia en la puerta de la iglesia de Santa Eulalia, tras la recogida de la procesión del Resucitado. Los cofrades preparan importantes novedades para su desfile del Domingo de Resurrección. Entre ellas destaca el estreno del paso de la Ascensión, compuesto por seis tallas de Hernández Navarro.

¡ Pregón de la Semana Santa de Zarandona

Esta mañana, a las 11 horas, se celebrará en la iglesia parroquial de Zarandona una misa, y a su término el concejal de Festejos, Antonio González Barnés, pronunciará el pregón de Semana Santa. Después se inaugurará una exposición de maquetas de pasos.

¡ Concurso de paellas y descubrimiento de placa

El alcalde, Miguel Ángel Cámara, descubrirá esta mañana una placa en la sede de la peña La Fuentantica, situada bajo la autovía de El Malecón, con motivo de su inauguración. Después habrá un concurso de arroces.

¡ Corte de calles por la Fiesta del Patín

Unas veinte calles del casco urbano, sobre todo del centro, estarán cortadas hoy al tráfico desde las 10.30 horas con motivo de la celebración de la Fiesta del Patín.

VIDA: Fuerza o actividad interna substancial, mediante la que obra el ser que la posee. // Unión del alma del cuerpo. // Modo de vivir de una persona. // Alimento necesario para vivir...



Te sorprenderá
Muy pronto en Murcia

Deseo adquirir **derechos de plantación de viñedos.**

Interesan fincas o lotes de fincas superiores a 20 Has.

Interesados llamar al Tfno.: **667 598040** de 11:00 a 19:00 h.